
 

 

COMUNE DI CANDIOLO 
Città Metropolitana Torino 

_________________________________________________ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.49 
 

 

OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 

167/30.11.2017 AVENTE PER OGGETTO " V VARIAZIONE DI BILANCIO 

DI PREVISIONE 2017-2019 - ASSUNTA D'URGENZA"           
 

 
L’anno DUEMILADICIASSETTE, addì VENTOTTO, del mese di DICEMBRE, alle ore 18:00, 

nella sala del consiglio comunale Via Foscolo n. 4,  convocato per determinazione del Presidente 

del Consiglio, con avvisi scritti e recapitati a norma di Legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed 

in seduta pubblica, di Prima convocazione,  IL CONSIGLIO COMUNALE, del quale sono membri 

i Signori: 
 
 

 

 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

BOCCARDO STEFANO Sì COSTANZO ANTONIO Sì 

SPATRISANO ANTONIO Sì MELINO FIORENZO No - 

Giust. 

LAMBERTO CHIARA Sì VETTORELLO ALESSANDRO Sì 

FIUME TERESA Sì LOMAZZO ANTONIO Sì 

ROLLE' MICHELE No - 

Giust. 
            

LOMBINO NAZARENO Sì             

DI TOMMASO GIOVANNI Sì             

MAINA PIERO Sì             

BONGIOVANNI DOMENICO Sì   

    

  Totale Presenti 11 

  Totale Assenti 2 

 

 

Assume la Presidenza SPATRISANO ANTONIO, nella sua qualità di Presidente del Consiglio 

 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. MATTIA Salvatore 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza , dichiara aperta la seduta.  



N. 49/CC del 28/12/2017  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la proposta  n° 63 del 19/12/2017 dell’AREA AMMINISTRATIVA  avente  per oggetto: “RATIFICA 

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 167/30.11.2017 AVENTE PER OGGETTO " V 

VARIAZIONE DI BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 - ASSUNTA D'URGENZA"   
 

Relaziona l'Assessore Lamberto informando che si tratta dell'ultima variazione apportata al bilancio 

2017 disponendo le modifiche necessarie ai capitoli interessati. Tra le variazioni più significative 

elenca l'utilizzo dell'Avanzo di Amministrazione per alcuni lavori di completamento della scuola, 

l'integrazione dello stanziamento previsto per il completamento dei lavori presso il palazzo 

comunale (ufficio vigili), lo stanziamento di ulteriori fondi per alcuni interventi in materia di 

manutenzioni e sicurezza sul lavoro e la previsione di alcuni interventi di riqualificazione degli 

impianti sportivi. Dà quindi atto del parere favorevole del revisore dei conti e propone al Consiglio 

comunale la ratifica della variazione adottata in via d'urgenza dalla Giunta comunale. 

Interviene il Consigliere Costanzo chiedendo informazioni in merito ai proventi derivanti dalle 

grandi strutture di vendita oltre che spiegazioni in merito alla variazione di stanziamento relativa ai 

lavori sulla Piazza che sono stati finanziati in parte con quei proventi. 

L'Assessore Lamberto spiega che si tratta degli oneri che vanno versati ai Comuni il cui territorio è 

interessato dall'apertura delle strutture commerciali di cui si discute. Tali oneri sono stati destinati al 

finanziamento di interventi a beneficio degli esercizi commerciali. 

Il Consigliere Costanzo chiede allora in che modo è possibile aver utilizzato tali fondi per il 

finanziamento dei lavori della Piazza. 

L'Assessore Lamberto chiarisce che i lavori sulla Piazza sono stati finanziati con fondi comunali. 

Solo alcune opere di completamento e riqualificazione dell'area sono state poi finanziate in parte 

con gli oneri derivanti dal commercio nella misura in cui riguardano interventi di cui beneficiano 

anche le strutture commerciali. 

Il Consigliere Costanzo osserva che sarebbe opportuno interessare i commercianti in merito alle 

modalità di destinazione di tali somme. Chiede quindi se i proventi siano relativi agli esercizi del 

centro commerciale Mondo Juve. 

L'Assessore Lamberto risponde che le somme in questione sono quelle relative all'apertura del 

Carrefour. Precisa ancora che parte delle somme sono state destinate anche alla predisposizione di 

uno studio di riqualificazione del commercio sul nostro territorio. Informa infine che si è anche 

tenuta una riunione alla quale sono stati invitati tutti i commercianti del territorio. Evidenzia che in 

quella sede, cui hanno partecipato però in pochi, c'è stato un'unica segnalazione volta 

all'integrazione dei parcheggi; si è dato quindi del tempo per valutare eventuali nuove proposte, ma 

nessuno ha fatto segnalazioni ulteriori. 

Interviene il Sindaco per chiarire ulteriormente che esiste una normativa regionale che disciplina gli 

oneri previsti in caso di apertura di grandi strutture commerciali e che enuncia altresì i criteri in 

base ai quali i Comuni possono utilizzare questa fonte di finanziamento. Informa altresì che gli 

interventi vanno poi rendicontati alla Regione che pertanto effettua un controllo sulla spesa. Sulla 

questione della condivisione degli interventi con i commercianti ribadisce quanto già detto 

dall'Assessore Lamberto sull'incontro convocato proprio per tale scopo ed informa che il progetto di 

utilizzo delle somme è stato comunque mandato ai commercianti. 

 

Esaurita la discussione; 

Ritenuto di provvedere in merito; 



Per quanto su indicato; 

Richiamato il Vigente Statuto Comunale; 

Richiamato il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n.267; 

Visti i pareri positivi in ordine alla regolarità tecnica rilasciato dal competente responsabile di 

Servizio e il parere favorevole di regolarità contabile rilasciato dal Responsabile del Servizio 

Finanziario rilasciati ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 2000 e visto il parere favorevole del 

Segretario Comunale ai sensi dell’art. 52 comma 2 dello Statuto;  

 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta e con il seguente risultato espresso in 

forma palese per alzata di mano 

  

CONSIGLIERI PRESENTI  N. 11 

CONSIGLIERI VOTANTI N. 9 

VOTI FAVOREVOLI N. 9 

VOTI CONTRARI N. 0 

ASTENUTI N. 2 (Costanzo Antonio, Vettorello Alessandro) 

 

DELIBERA 

 

 

Di approvare la proposta di deliberazione n° 63  del 19/12/2017 dell’AREA AMMINISTRATIVA avente  

per oggetto: “RATIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 167/30.11.2017 AVENTE 

PER OGGETTO " V VARIAZIONE DI BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 - ASSUNTA 

D'URGENZA"   
 

 

Successivamente,con  separata  votazione espressa in forma palese e con il seguente risultato: 
 

CONSIGLIERI PRESENTI  N. 11 

CONSIGLIERI VOTANTI N. 11 

VOTI FAVOREVOLI N. 11 

VOTI CONTRARI N. 0 

ASTENUTI N.0 

 

DELIBERA 
  

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4 del 

D.Lgs 267/2000 per ragioni di urgenza relativi alla rapida definizione del procedimento.  

 

 



 

 

 

COMUNE DI CANDIOLO 
Città Metropolitana Torino 

_________________________________________________ 
 

 

PROPOSTA N 63 

 

CONSIGLIO COMUNALE 

  

 

DI DELIBERAZIONE DA PARTE DELL’ AREA AMMINISTRATIVA 

 
 

 

L’ASSESSORE 

 

___________________________ 

 

L’ISTRUTTORE 

 

___________________________ 

 

 

 

 

                          CANDIOLO, LI  19/12/2017 

 

 

OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N. 

167/30.11.2017 AVENTE PER OGGETTO " V VARIAZIONE DI 

BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 - ASSUNTA 

D'URGENZA"           
 



Proposta n. 63 

  

Premesso che la Giunta Comunale con provvedimento n. 167 del 30.11.2017 ha adottato 

deliberazione per provvedere alla “V VARIAZIONE DI  BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

ASSUNTA DURGENZA ”; 

 

Ravvisati gli estremi di opportunità ed urgenza per l’adozione della deliberazione in questione da 

parte della Giunta Comunale mediante potere surrogatorio e ritenuto pertanto di procedere a 

ratifica;  

 

Rilevato che ai sensi del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000, art. 175, comma 4, le 

deliberazioni di variazione di Bilancio devono essere sottoposte alla ratifica del Consiglio 

Comunale nei sessanta giorni successivi a pena di decadenza; 

 

Considerato  che è stato acquisto il  Parere del Revisore dei Conti sulla deliberazione stessa; 

 

S I   P R O P O N E 

 

Di ratificare, a tutti gli effetti di Legge ed ai sensi del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, art. 

175, comma 4 la deliberazione adottata dalla Giunta Comunale in via d’urgenza: 

 

N. 167/30.11.2017 “V VARIAZIONE DI  BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 ASSUNTA D'URGENZA”. 

 

Di allegare, per formarne parte integrante e sostanziale, la deliberazione di variazione indicata. 

 

Di dichiarare, stante l'imminenza della scadenza del termine di ratifica, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs. n. 267 del 2000. 

 

  

 

  

 

 

 

 



Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  
Firmato digitalmente 

SPATRISANO ANTONIO 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Dott. MATTIA Salvatore 

 

 

 

 

Copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge 

 

Candiolo, li ___________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 


